

# 燃亮生命

1800年，「樂聖」貝多芬聽覺衰退，1812年四十二歲已失聰，1818年卻仍開始創作第九交響樂，迸發生命熱情，震爍古今。陳寅恪殘目賸足之後，絲毫未受打擊，研究之博，講學之勤，傳誦至今。

英國天體物理學家霍金，全身癱瘓，研究成就足以與「相對論」看齊。錢穆師晚年失明，仍不輟於著述，因不願花果飄零之際，國學及身而絕……

今日經濟風高浪急，固然教人悵然若失。今期訪問之中大人，曾面對逆境不幸，絲毫未阻奮進決心。各人之共通點，均不囿於小我缺陷，放眼更遠大之情操。

今期數位人物之遭遇，迸發出之驚人意志，發人深省。

黃愛恩手指天生缺陷，竟精通鋼琴，彈奏繞樑三日，經常獲邀演奏，聽者無不動容。中大畢業後，她赴美修讀民族音樂，返港後執教世界音樂，推廣普世語言，以樂章感動眾生，止於至善。

患有脊髓肌肉萎縮症的游家敏，出入以輪椅代步，執筆寫字也不易，樂天知命，塗按摩膏強忍痛楚考試，入讀心理系，後來致力推動社會認識脊髓肌肉萎縮症，協助病人融入社會。

吳家榮十三歲患骨癌切除左小腿，康復後竟成殘奧游泳選手，又考取八級鋼琴，課餘熱心公益，高考五優成績入讀醫科，再成骨科醫生。他深感生命無常，分享心路歷程以鼓勵他人。

鄺頌安患有嚴重眼疾，剩一

成視力，他跳出生命框框，以藝術感染他人。中大商科畢業後，他加入視障藝術團體，表演舞蹈及舞台劇，又擔任錄音雜誌主持，甚至成為盲人作家。

1981年，林章偉患上罕見的「結核性腦膜炎」，下半身從此癱瘓。以五年時間才從谷底步出。林章偉在大學時期，領導才華已嶄露頭角，重新振作後當上殘障人士組織「香港復康力量」會長，協助他們重投社會，立下不少功勞。

林章偉回憶人生低潮，遍讀先賢哲學，方知生命在「燃燒自己，照亮別人」。他說當日不明所以，如今大徹大悟。

鳳凰投進烈火，才能獲得新生。人必經命運煎熬，始臻於至善。今期專題可與眾校友共勉。